
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA N. 4-03862 DEI DEPUTATI 

PIZZIMENTI  E PANIZZUT (res. n. 388 del 27 novembre 2024) 

 

                                         R I S P O S T A 

Con riferimento all’atto di sindacato ispettivo in oggetto, il deputato 

interrogante, in relazione ai lavori di realizzazione del nuovo istituto penitenziario nella 

località di San Vito al Tagliamento, in Friuli Venezia Giulia, chiede di sapere quali 

siano i tempi di conclusione della struttura. 

In apertura si rimarca che la realizzazione della struttura, che prevede il recupero 

e la rifunzionalizzazione dell’ex caserma “Fratelli Dall’Armi” situata proprio in San 

Vito al Tagliamento, rientra nella competenza del Ministero delle Infrastrutture e dei 

Trasporti. 

Sulla base delle informazioni assunte dai competenti uffici del Ministero delle 

Infrastrutture e dei Trasporti si segnala che il contratto d’appalto è stato sottoscritto in 

data 27.09.2024 per un importo complessivo di € 36.552.158,00 oltre IVA ed oneri. 

In considerazione della natura dell’intervento è stato sottoscritto il Protocollo di 

Legalità presso la Prefettura di Pordenone in data 16 ottobre 2024. 

Dopo avere acquisito l’autorizzazione del RUP alla consegna in via d’urgenza, i 

lavori sono stati consegnati in data 11.11.2024 ed hanno avuto avvio in data 12.11.2024 

con l’inizio delle demolizioni dei fabbricati esistenti sull’area dell’intervento. 

Sulla base delle condizioni contrattuali pattuite il tempo di esecuzione delle 

opere è fissato in 540 giorni per cui l’ultimazione è prevista per il 5 maggio 2026.  
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I lavori sono attualmente in corso di esecuzione e gli organi di controllo 

amministrativo/contabile hanno registrato gli atti approvativi del contratto d'appalto. 

Venendo agli aspetti di diretta competenza di questo Dicastero si evidenzia che, 

per assicurare il più efficace utilizzo delle risorse per gli interventi di manutenzione del 

patrimonio edilizio, è stato sottoscritto un accordo ex art. 15 della legge n. 241/90 tra 

il Dipartimento dell’Amministrazione penitenziaria, il Dipartimento per la Giustizia 

minorile e di comunità del Ministero della Giustizia ed il Ministero delle Infrastrutture 

e dei Trasporti - Provveditorato interregionale OO.PP. per il Veneto, il Trentino Alto 

Adige e il Friuli Venezia Giulia, con il quale è stata messa a disposizione del Ministero 

delle Infrastrutture e dei Trasporti la somma complessiva di € 23.400.756,45. 

La somma è destinata all’esecuzione degli interventi di edilizia penitenziaria 

localizzati nell’ambito del distretto territoriale di competenza del predetto 

Provveditorato interregionale OO.PP. secondo la seguente ripartizione: realizzazione 

del nuovo istituto penitenziario di San Vito al Tagliamento: € 19.000.000,00; opere di 

completamento dell’intervento al carcere di Tolmezzo (UD): € 1.300.000,00; Istituto 

penale per minorenni (IPM) di Rovigo: € 3.100.756,45. 

 

 

                                                                               Il Ministro 

 Carlo Nordio 

 

Testo dell’interrogazione 
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